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Formulario

Numeros e Operagoes

Valor aproximado de 7 (pi): 3,14159

Geometria e Medida

Areas
Diagonal maior x Diagonal menor
Losango:
2
Trapézio: Base maior 4+ Base menor % Altura

2

Superficie esférica: 4 772, sendo 7 o raio da esfera

Volumes

Prisma e cilindro: Area da base x Altura

Area da base x Altura
3

Piramide e cone:

Esfera: iﬂr{ sendo 7 o raio da esfera

3

Trigonometria
Férmula fundamental: sin’x + cos?x=1

sinx

Relac¢do da tangente com o seno e 0 cosseno: tanx = oS



Tabela Trigonomeétrica

Graus Seno Cosseno Tangente Graus Seno Cosseno Tangente
1 0,0175 0,9998 0,0175 46 0,7193 0,6947 1,0355
2 0,0349 0,9994 0,0349 47 0,7314 0,6820 1,0724
3 0,0523 0,9986 0,0524 48 0,7431 0,6691 1,1106
4 0,0698 0,9976 0,0699 49 0,7547 0,6561 1,1504
5 0,0872 0,9962 0,0875 50 0,7660 0,6428 1,1918
6 0,1045 0,9945 0,1051 51 0,7771 0,6293 1,2349
7 0,1219 0,9925 0,1228 52 0,7880 0,6157 1,2799
8 0,1392 0,9903 0,1405 53 0,7986 0,6018 1,3270
9 0,1564 0,9877 0,1584 54 0,8090 0,5878 1,3764
10 0,1736 0,9848 0,1763 55 0,8192 0,5736 1,4281
11 0,1908 0,9816 0,1944 56 0,8290 0,5592 1,4826
12 0,2079 0,9781 0,2126 57 0,8387 0,5446 1,5399
13 0,2250 0,9744 0,2309 58 0,8480 0,5299 1,6003
14 0,2419 0,9703 0,2493 59 0,8572 0,5150 1,6643
15 0,2588 0,9659 0,2679 60 0,8660 0,5000 1,7321
16 0,2756 0,9613 0,2867 61 0,8746 0,4848 1,8040
17 0,2924 0,9563 0,3057 62 0,8829 0,4695 1,8807
18 0,3090 0,9511 0,3249 63 0,8910 0,4540 1,9626
19 0,3256 0,9455 0,3443 64 0,8988 0,4384 2,0503
20 0,3420 0,9397 0,3640 65 0,9063 0,4226 2,1445
21 0,3584 0,9336 0,3839 66 0,9135 0,4067 2,2460
22 0,3746 0,9272 0,4040 67 0,9205 0,3907 2,3559
23 0,3907 0,9205 0,4245 68 0,9272 0,3746 2,4751
24 0,4067 0,9135 0,4452 69 0,9336 0,3584 2,6051
25 0,4226 0,9063 0,4663 70 0,9397 0,3420 2,7475
26 0,4384 0,8988 0,4877 71 0,9455 0,3256 2,9042
27 0,4540 0,8910 0,5095 72 0,9511 0,3090 3,0777
28 0,4695 0,8829 0,5317 73 0,9563 0,2924 3,2709
29 0,4848 0,8746 0,5543 74 0,9613 0,2756 3,4874
30 0,5000 0,8660 0,5774 75 0,9659 0,2588 3,7321
31 0,5150 0,8572 0,6009 76 0,9703 0,2419 4,0108
32 0,5299 0,8480 0,6249 77 0,9744 0,2250 4,3315
33 0,5446 0,8387 0,6494 78 0,9781 0,2079 4,7046
34 0,5592 0,8290 0,6745 79 0,9816 0,1908 5,1446
35 0,5736 0,8192 0,7002 80 0,9848 0,1736 5,6713
36 0,5878 0,8090 0,7265 81 0,9877 0,1564 6,3138
37 0,6018 0,7986 0,7536 82 0,9903 0,1392 7,1154
38 0,6157 0,7880 0,7813 83 0,9925 0,1219 8,1443
39 0,6293 0,7771 0,8098 84 0,9945 0,1045 9,5144
40 0,6428 0,7660 0,8391 85 0,9962 0,0872 11,4301
41 0,6561 0,7547 0,8693 86 0,9976 0,0698 14,3007
42 0,6691 0,7431 0,9004 87 0,9986 0,0523 19,0811
43 0,6820 0,7314 0,9325 88 0,9994 0,0349 28,6363
44 0,6947 0,7193 0,9657 89 0,9998 0,0175 57,2900
45 0,7071 0,7071 1,0000



COTAGOES

1. Considera o conjunto [ = [2 T, 2@]

Qual dos seguintes numeros pertence ao conjunto /?

Al ]627 B[ ] 6.8 cl[]e632 p[ ]633

2. Portugal tem uma das maiores percentagens de area coberta por floresta da Europa.
Aérea de Portugal é 9,2 milhGes de hectares e as florestas portuguesas cobrem 35% dessa éarea.
Determina a area de Portugal coberta por floresta.
Apresenta o resultado em hectares, escrito em notacao cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.

3. Num estudo sobre o carvalho-alvarinho, foram medidos os didmetros, em centimetros, dos troncos
de uma amostra de arvores desta espécie.

Apresentam-se a seguir os dados recolhidos.
21, 76, 45, 50, 43, 82, 26, 73, 72

Qual é o 3.° quartil deste conjunto de dados?

Al ] 345 B[ ] 495 c[ ] 605 p[ ] 745




Transporte

4. AFigura 1 é uma fotografia de uma torre de vigia florestal.

Na Figura 2, apresenta-se um esquema dessa torre.
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Relativamente ao esquema, sabe-se que:
e oprismareto [ABCDEFGH], de bases quadradas, representa a torre;
e os vértices do poligono [[JKI.] pertencem as arestas laterais do prisma;
e osplanos JKL e EFG s&o paralelos, sendo a distdncia entre eles 2 m;
e KM =5m (comprimento da escada);
o AMK =66° e KAM =90°.

O esquema nao esta desenhado a escala.

4.1. Qual das seguintes retas é secante e ndo perpendicular ao plano que contém a base [4BCD] ?

Al ] km B[ | 4B c[ ]4F p[ ] KL

4.2. Determina a altura da torre, ou seja, a distancia entre os planos ABC e FGH.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as décimas. Se procederes a arredondamentos
nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.




Transporte

5. Uma cisterna tem aforma de um sélido que pode ser decomposto num cilindro e em duas semiesferas,
como se vé na Figura 3.

b

Figura 3

De acordo com a figura:
e o comprimento da cisterna é 6,4 m;
e o didmetro da base do cilindro é 2,4 m;
e as bases do cilindro e as semiesferas tém o mesmo diametro.

A figura nao esta desenhada a escala.

5.1. Determina o volume da cisterna.
Apresenta o resultado em m3, arredondado as décimas. Se procederes a arredondamentos

nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Mostra como chegaste a tua resposta.




Transporte

5.2. Acisterna é colocada sobre a plataforma do reboque de um camiao.

Essa plataforma tem a forma de um retdngulo com largura igual ao didametro da base do cilindro

e comprimento igual ao da cisterna.

Para sustentar a cisterna, a plataforma do camiao foi reforcada com duas barras metalicas,
coincidindo com as suas diagonais, representadas na Figura 4 por [AC] e [BD].
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Figura 4

Afigura nao esta desenhada a escala.
Determina o comprimento da barra representada por [AC].
Apresenta o resultado, em metros, arredondado as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

6. Considera o conjunto 4 = {%, «/3_4; Y125 ; 72'}.

Escreve os numeros racionais que pertencem ao conjunto A .




Transporte

Se quiseres completar ou emendar alguma resposta, utiliza este espaco.

Caso o utilizes, nao te esquecas de identificar claramente o item a que se refere cada uma das respostas

completadas ou emendadas.

Fim bo CADERNO 1

COTAGOES (Caderno 1)

Item
Cotagéo (em pontos)

3 6 3 3 6 6 6

1. 2. 3. 41. 4.2. 5.1. 5.2. 6.
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